



## Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:  
AVS 1354/10

V Praze dne 13. ledna 2011

### **Návrh stanoviska č. 9**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu**

**k**

**návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 141/1961 Sb., trestní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích České a Slovenské Federativní Republiky, České republiky a Slovenské republiky, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích, přísedících a státní správě soudů a o změně některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 7/2002 Sb., o řízení ve věcech soudců, státních zástupců a soudních exekutorů, ve znění pozdějších předpisů**

**I.**

#### Cíl návrhu

Předkládaný návrh ruší účast přísedících v senátech okresních soudů, a to jak v občanském soudním řízení (pracovněprávní spory), tak v řízení trestním. Protože u okresních soudů působí pouze senáty složené ze soudce a dvou přísedících, bude u okresních soudů zrušeno senátní rozhodování jako takové. Ve všech věcech bude tedy rozhodovat jediný soudce (samosoudce). Návrh byl zpracován Ministerstvem spravedlnosti.

**II.**

#### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Hodnocení dopadů regulace podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA), jež byly schváleny usnesením vlády č. 877 ze dne 13. srpna 2007, nebylo k tomuto návrhu prováděno, neboť se jedná o novelu obecného procesního předpisu – trestního řádu – pro který je stanovena výjimka. V obecné části důvodové zprávy je výslovně uvedeno, že byla využita tato výjimka.

**III.**

#### Způsob projednávání návrhu

Návrh zákona byl projednán v řádném připomínkovém řízení, které bylo ukončeno dne 15. října 2010. Žádné připomínky z hlediska vyhodnocení dopadů návrhu nebyly vzneseny. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části VI. materiálu. Návrh se předkládá vládě k projednání z hlediska RIA bez rozporu.

**IV.**

#### Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

**V.**

#### Závěr

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémium materiál schválit v předloženém znění.